2006. majus 9. 1 Matematika - emelt szint

1. APQRSnégyszog csucsd?(3; —1), Q(1; 3), R(-6; 2) és §-5; -5).
Dontse el, hogy az alabbi harom allitas kozil nkelyaz és
melyik hamis! Tegyenljelet a tAblazat megfetemedibe!
Vélaszait indokolja, tamassza ala szamitasokkal! A

a) A alliths: APQRSnégyszdgnek nincs derékszoge.

b) B allitas: APQRSnégyszog hurnégyszag.

c) C allitds: APQRSnégyszognek nincs szimmetriacentruma. | €
2. Legyen adott az :[— 25; 2,5] — R, f(x)=x>=3x fiiggvény.

a) Hatarozza meg d#tiggvény zérushelyeit!

b) Vizsgalja meg af fliggvényt monotonitas szempontjabdl!

c) Adja meg af fiiggvény legnagyobb és legkisebb értékét!

1gaz hamis

3. Oldja meg az alabbi egyenletrendszert, atésy valos szamok!
100 =x-3
Ig(x2 —4x+3)= 2y+1

4.a) Legyen (an) egy mértani sorozat, melynek @kagja 5, hanyadosa 3.
Mennyi a valészitisége, hogy ha ennek a mértani sorozatnak &z1&3tagjabol egyet
véletlenszdfen kivalasztunk, akkor a kivalasztott tag 11-gysdtea 1 maradékot ad?
b) Legyen (bn) egy szamtani sorozat, amelynek a® e¢#gja 5, és a differencigja 3.

Mekkora a valészifsége, hogy ha ennek a szamtani sorozatnak @1 Histagjabol egyet
véletlenszeien kivalasztunk, akkor a kivalasztott tag 11-gysdtea 1 maradékot ad?

Il.
Az 5-9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott néglykell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyeértelnien jeldlje meg!

5. Panni és Kati elvallalta, hogy sz6vegszerkasdtlegépelik Dani szakdolgozatat. A két lany eggsit
munkaval 12 munkadra alatt végezne a gépeléssatdfereggel 8 6rakor kezdett Panni a munkahoz,
Kati 10 érakor fogott hozza. Megallas nélkiil, kidgyenletes sebességgel dolgozott kedden 14 6réig,
ekkor a kéziratnak a 40%-4aval végeztek, és abbaalagymunkat.

a) Hany ora alatt gépelné le Panni, illetve Kati geebzakdolgozatot (allandé munkatempot, és
megszakitas nélkili munkat feltételezve)?

Szerdan reggel egyszerre kezdtek hozza 9 éraképel@shez, és egyutt egyszerre fejezték be. Szerdan
Panni fél 6ra ebédszlinetet tartott, Kati pediglaléii munkéjat egy oranyi istartamra megszakitotta.

b) Hany érakor végeztek a lanyok a munkaval szerdan?
6. Egy k6zvélemény-kutato intézet felméradldbderilt, hogy a feltittek 4%-a szintéveszt

Véletlenszefen kivalasztunk 8 felfitet abbdl a népessétibmelyre ez a felmérés vonatkozott.
Mekkora a valdszifsége, hogy k6zottik

a) pontosan két személy szintévészt
b) legalabb két személy szintévegzt
A két valbszifiség értékét ezred pontossaggal adja meg!

Ebben az intézetben 8 férfi és ® aolgozik Hallasban. Egy megbeszéléstglamikor csak ez a 17
foallasu kutato jelent meg, a kilonkdzemi kutatok kdzott 45 kézfogas tortént. Tudjuk, hogyden
né pontosan 5 férfival fogott kezet, é€s nincs k&taki pontosan ugyanazzal az ottel.

c) Lehetséges-e, hogy volt két olyan férfi is, akildeal sem fogott kezet?
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7. A vilaghini GAMMA egyuttes magyarorszagi koncertkoratja sovamidéki varosban lépett fel. Az
alabbi tablazat tartalmazza a kérat néhany Uztktia.

Varos Fizet nézdk szama| EQgy jegy ara (Ft) | Bevétel a jegyeladasb@zer Ft)
Debrecen 12350 14820
Gyor 8760 12264
Kecskemét 1600 22272
Miskolc 9970 1500
Pécs 1300 15405

a) A koncertturné soran melyik varosban adtak el &ldy jegyet?
b) Mennyi volt az dsszes eladott jegy atlagos ara?

Bea elment Budapesten a GAMMA egyiittes koncertgsdyecslése szerint ott 50 000 ember hallgatta
a zenét. Peti Pragaban volt ott az egyittes kgéoedhol a nék szadmat 60 00®fe becsilte. A
GAMMA egyittes menedzsere, aki ismerte a ténylega&szamokat, elarulta, hogy:

— Budapesten a tényleges é&zam nem tér el 10 %-nal tobbel a Bea altal acutslbsil.
— Peti becslése nem tér el 10 %-nal tdbbel a ¢geg pragai nészamtol.

c) Mekkora a budapesti négzam és a pragai niiszam kozotti eltérés lehetséges legnagyobb éraéke,
kerekités szabalyainak megféleh ezerdre kerekitve?

d) A fenti adatok ismeretébensébrdulhatott-e, hogy Budapesten és Pragaban ugygnamber volt a
GAMMA egyiittes koncertjén?

8. a) Abrazolja fliggvény-transzformaciok segitségével-a;[4 ] intervallumon az x — x° - 2|x| -3
hozzarendelési szaballyal megadott fliggvényt!
b) Legyen a#, g ésh fliggvények értelmezési tartomanya a valés szamiokdza, hozzarendelési
szabalyuk: f (X) =X*=2x-3; g(x) =x-3; h(Xx) =|x].
Képezziink egyszeresen ¢sszetett fliggvényeket aszoknodon. Példaul
(gof)x) =g(f(x) = (¢ -2x-3)-3=x-2x- 6.
Készitse el — a fenti példanak megfésel — aZ, g ésh flggvenyekbl pontosan két kiilonbéz

felhasznaladsaval képezheigyszeresen dsszetett fliggvenyeket!
Sorolja fel valamennyit! (Ad o f )(x) fuiggvenyt nem sziikséges Ujra felirni.)

c) Keressen példat olygnést, a valdés szamok halmazan értelmezett fliggveénymelyae

(pot)(x) =(top()!
Adja meg g és at figgvény hozzarendelési szabalyat!

9. Az ABCDA'B’C'D’ téglatestben ugy jel6ltik a csucsokat, hogpBZD alaplappal egybevagdé lapon
azA’ cslcsot aA-val, aB’ csucsot 8-vel, aC’ csucsot &-vel, aD’ csucsot &-vel kosse dssze él.
Tudjuk, hogy @DAD’ szdg 45°-0s, 8AB’ sz6g 60°-0s.

a) Mekkora aB’AD’ sz6g koszinusza?

b) Mekkora azAB’'A’'D’ tetraéder térfogata, ha a téglatest legrévidebth @pe
c) Mekkora azAA’ D’ és azAB’D’ sikok hajlasszoge?

Pontszamok:
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